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Meno:
1

Skuska trva 70 minat.

Odpovede na otazky 1-12 vpiste
do tabulky. Pri tychto otdzkach
sa hodnotia len odpovede v tabu-
Ike (bez postupu). Odpoved musi

mé hodnotu 0 bodov.

V otézkach s pontknutymi od-
povedami je len jedna moznost

pismeno, ktorym je oznacend od-
poved, ktoru vyberate.

2
3
4
5
6
7
8
9

10 Odpoved na otézku 13 piste vy-
lu¢ne na list, na ktorom sa na-
chadza jej znenie.

11

12 Poskodeny list nebude uznangy.

1. (1b) V jazyku C++ sa destruktor

(a) musi uviest v kazdej triede
(b) neuvadza nikdy
) musi uviest v triedach, ktoré obsahuju virtudlne metddy
) musi uviest v triedach, ktoré st odvodené od viacerych
inych tried
(e) musiuviest v triedach, v ktorych sa pri tvorbe ich objektov
dynamicky alokuje pamét

2. (1b) V jazyku C++ sa prefazenim operatora

a) meni vyznam tohto operdtora zésahom do linkera
b) vyznam tohto operdtora vobec nemeni
¢) meni vyznam tohto operatora pre dany typ operandov
)
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d) meni vyznam tohto operatora zasahom do kompilatora
e) meni vyznam tohto operatora pre vSetky typy operandov
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3. (1b) Jazyk C# zjednodusuje zabezpeéenie zapuzdrenia
prostrednictvom

(a) sablén
(b) delegatov
(¢) udalosti
(d) makier
) vlastnosti

(e

4. (1b) V jazyku Aspect] je mozné bez tprav jestvujtcich

typov

(a) pridat nové metddy, ale nie aj ovplyvnit spravanie jestvu-
jucich metéd

(b) zabezpecit vykonanie kédu pred alebo po metdde, ale nie
aj namiesto metddy

(c) plne spravovat vykonanie metédy

(d) pridat nové atribtty, ale nie aj metédy

(e) zabezpecit vykonanie kédu pred, po alebo namiesto me-
tédy, ale nie aj podmieneéne vykonat metédu

5. (1b) V Jave to, Ze je metéda generickd znamena, ze

(a) mé typ asponi jedného parametra alebo navratovej hod-
noty zastipeny premennou

byt jednoznacna a ¢itatelnd, inak

spravna — do tabulky vpiste len

(b) m4 aspoti jeden parameter alebo navratovi hodnotu typu
Object

(¢) neimplementuje vSetky detaily, ale ¢ast jej kédu sa auto-
maticky generuje na zaklade parametrov

(d) nema telo

(e) nema parametre ani navratovi hodnotu

) synchronizaciu udajov

) uloZenie zdrojového kédu
¢) agregédciu udajov

) uchovanie tudajov

) ochranu tdajov

7. (2b) Hra v Jave obsahuje nasledujuci kéd:

class Player {
private int energy;
private int lives;

public void energyToLives() {
acquiredLives = energy/100;
lives += acquiredLives;
energy —= energy/100 * 100;
GameGUIL.mainWindow.numberOfLives.set Text(
Integer.toString(lives));

}

Hlavny problém v tomto kdde z hladiska objektovo-

orientovaného néavrhu je to, ze

(a) kéd na prepocitanie energie na Zzivoty nie je sucastou
triedy okna hry

(b) kéd na prepocitanie energie na zivoty nie je sti¢astou zod-
povedajiceho prijimaca

(c) vnutornd logika sa miesa s pouzivatelskym rozhranim

(d) atributy st private a odvodenym triedam nebuda pri-
stupné

(e) metéda meni dva atriblty

8. (2b) Co vsetko sa vypise prostrednictvom prikazov
System.out.print() po spusteni nasledujticeho programu v Jave
(po jeho tispesné alebo netispesné ukoncenie)?

class E extends Exception {}

class C {
public void f(int n) throws E {
if (n < 1)
throw new E();
}

public void g(int n) {
System.out.print(n);

try {
f(n);
} catch (Ee) {
System.out.print("E”);
} finally {
System.out.print("F 7);
}

}

public static void main(String[] args) {
new C().g(1);
new C().g(1);
new C().g(0);
new C().g(0);



9. (2b) Potrebné je zabezpecit, aby objekty, ktoré sa spra-
va]jl podla zmien stavu iného objektu, o tychto zmenach vedeli
a mohli pribidat bez potreby modifikovat tento objekt. Ktory
navrhovy vzor by ste pouzili?

(a) MVC

(b) Composite
(c) Observer
(d) Visitor
(e) Strategy

10. (2b) Dany je nasledujuci program v Jave:

class S1 implements Runnable {

C c;

public S1(C ¢) {
this.c = ¢;

}

public synchronized void run() {
for (int i = 0; i < 10000; i++)
c.s1();
}
}

class S2 extends Thread {

C c;

public S2(C ¢) {
this.c = ¢;

}

public synchronized void run() {
synchronized(this) {
for (int i = 0; i < 10000; i++)

c.s2();

}

}
}

class C {
private char ol = 0, 02 = 0;

public synchronized void s1() {
synchronized(this) {
if (ol != 02)
System.out.println(”s1”);
ol =1;
02 =1;
}
}

public synchronized void s2() {
if (ol != 02)
System.out.println(”s2”);
ol =2
02 =2

}

public static void main(String[] args) {
C ¢ = new C();
new Thread(new S1(c)).start();
new S2(c).start();

}
}

Pri ktorych metddach je mozné odstranit modifikitor
synchronized, aby stale bolo zarucené, ze sa ni¢ nikdy nevy-
piSe (uvedte ich v zapise: Trieda.metéda())?

11. (3b) Trieda, ktoré reprezentuje Specidlny dokument, je
odvodend od triedy, ktord reprezentuje vSeobecny dokument.
Metéda na podpisanie dokumentu, ktorej jednym z paramet-
rov je signatar, je v Specialnom dokumente prekonana a vy-
zaduje, aby signatar dokumentu bol zo zoznamu povolenych

signatarov. Tymto sa predpoklady a désledky povodnej me-
tédy zoslabujua, zosiliiuju alebo nemenia? Je tymto dodrzany
Liskovej princip substittcie (LSP)?

Odpovedzte vo forme: predpoklady / dosledky / LSP. Polo-
zky predpoklady a désledky nahradte jednou z moznosti zosla-
buji sa, zosilriuju sa alebo nemenia sa. Polozku LSP nahradte
jednou z moznosti dodrzany alebo nedodrzany.

12. (3b) Co sa vypiSe po spusteni nasledujticeho programu
v Jave?

class A {
public void x() {
System.out.print(” Ax”);
}
public static void y() {
System.out.print(” Ay”);
}
}
class B extends A {
public void x() {
System.out.print(”Bx”);

}

public static void y() {
Ay();
System.out.print(”By”);

}

class C extends B {
public void x() {
super.x();
System.out.print(?Cx”);
}
public static void y() {
System.out.print(”Cy”);

}

class M {
public static void main(String[] args) {
A o1 = new B();
C 02 = new C();
B 03 = new B();
0
0

B 04 = new C
A 05 = new A

((B) o1).x();
((B) 01).y();

System.out.print(” ”);

((A) 02).x();
((A) 02).y();

System.out.print(” ”);

I

)

03.x();

03.y();
System.out.print(” ”);

((A) 04).x();
((A) 04).y();

System.out.print(” ”);

05.x();

05.y();
System.out.print(” ”);
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13. (10b) V zjednodusenej pocitacovej reprezentéicii mesto
pozostava zo stavebnych objektov, ktoré predstavuju akéko-
Ivek budovy alebo samostatné celky v ramci tychto budov.
Kazdy takyto samostatny celok sa moze clenit na dalSie sa-
mostatné celky a miestnosti, ktoré sa uz dalej neclenia.

Pouzivatel moze vstupit do stavebného objektu, pri¢om
systém vypiSe zoznam identifikitorov stavebnych objektov a
miestnosti, z ktorych tento stavebny objekt pozostava. V pri-
pade, ze pouzivatel vstupil do miestnosti, systém vypiSe iba
identifikator tejto miestnosti.

Navrhnite a implementujte v Jave zodpovedajice
objektovo-orientované  rieSenie  zohladiiujice  principy
objektovo-orientovaného programovania. Vyuzite pritom
najvhodnejsi z navrhovych vzorov Strategy, Observer, Visitor
a Composite.

Zakladny navrh predloZte vo forme nac¢rtu diagramu tried
v UML, ktory bude obsahovat najvyznamnejsie vztahy, ope-
racie a atributy. Zoberte pritom do Gvahy navrhovy vzor. Vi-
ditelnost nie je potrebné uvadzat.

V implementécii sa stustredte na aplika¢nt logiku — GUI nie
je predmetom otézky. Taktiez, pouzité algoritmy nemusia byt
optimalne.

Identifikujte explicitne prvky, ktorymi st modelované a im-
plementované roly aplikovaného navrhového vzoru, a vysvet-
lite, preco ste ho aplikovali. Poskytnite priklad pouzitia, v kto-
rom vytvorite prislusné objekty a spustite ich interakciu.

Odpoved bude hodnotend podla nasledujiceho kltca:

e zabezpecenie zakladnej funkénosti — 4 b

e kvalita a flexibilita objektovo-orientovaného navrhu — 6 b
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1F 1F OEF OEF (akceptovand je aj odpoved bez medzier)
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10 C.s1(), Sl.run(), S2.run()
11 zosiliiuj sa / nemenia sa / nedodrzany

12 BxAyBy BxCxAy BxAyBy BxCxAy AxAy (akceptovana
je aj odpoved bez medzier)

V poslednej otédzke mal byt aplikovany vzor Composite. Sta-
vebné objekty by boli v role Composite, a miestnosti v role
Leaf. Obidva druhy objektov by boli zastresené rolou Compo-
nent.




